

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 159 (459)

Вторник, 6 октября 1964 года

Цена 2 коп.

ЛЮДЯМ НА РАДОСТЬ

Дорогая редакция! Нам, рабочим, очень часто приходится посещать столовую при канифольно-экстракционном заводе «Вахтан». И, надо сказать, это замечательная столовая. Тут все подчинено одному: создать удобства людям, сделать им приятное. Работники подчеркнуто вежливы с каждым посетителем, очень вкусно готовят блюда. Особенно вкусно здесь можно пообедать, когда дежурит повар Екатерина Михайловна Созинова. Она большой специалист своего дела.

И. БИРЮКОВ.

пос. Вахтан.

Приятно получать такие письма. Письма о людях щедрой души и большого сердца, которые умеют своим трудом, своей заботливостью делать другим приятное, радовать их.

Все, что делается в нашей стране, делается для человека и во имя человека. Проявление заботы о людях стало привычным для нас, обычным, будничным. И очень обидно бывает, когда сталкиваясь с фактами пренебрежительного отношения к человеку.

Радушные надежды питали жители Шахуньи, когда они узнали, что электроэнергия для нужд города будет поступать с Горьковской ГЭС. Но радость оказалась преждевременной, так как вскоре выяснилось, что никакого улучшения с электроснабжением в городе не произошло. Больше того, оно стало значительно хуже, чем было раньше. Читатели не раз высказывали свое недовольство на страницах газеты. И несмотря на это, ни начальник горэнерго т. Копысов, ни мастер Шахунского участка Семеновских электросетей т. Курясов, не дали вразумительного ответа о том: в чем же дело, и когда они прекратят омрачать настроение людей?

В сельском хозяйстве района наступает ответственный порастойловый период содержания скота. От животноводов, а их у нас свыше тысячи, требуется большое напряжение сил. Им порой будет не только недосуг лишней раз культурно отдохнуть, но даже как следует пообедать. В связи с этим возникает необходимость организовать развозную торговлю на фермах с тем, чтобы эта категория тружеников спокойно, без нервоза могла купить

себе необходимые товары. А как поставлено это дело у нас? Если судить по опыту прошлых лет, то явно неудовлетворительно. Развозная торговля кое на каких фермах велась, но повсеместно. Организациям потребительской кооперации в этом непочатая целина для работы.

К сожалению, в редакционной почте можно найти немало писем о том, как мелкая недоделка, грошевая неурядица омрачает большую человеческую радость. Читатель нашей газеты из колхоза «Рассвет» А. Чистяков пишет: «Чтобы вызвать по телефону районные организации, приходится сидеть у аппарата часа два, а другой раз и вовсе не соединиться. Не только не передашь нужные сведения, но даже не сообщешь о человеческой беде. Мы не раз обраща-

ДОСРОЧНО

Ошминское сельпо по плану должно закупить от населения 170 тонн картофеля. На 1 октября закуплено около 175 тонн. Закупка картофеля продолжается.

А. КИСЛИЦЫН, председатель Ошминского сельсовета, А. УСКОВА, председатель Ошминского сельпо.

лись к заместителю начальника эксплуатационно-технического узла связи т. Шарову, но он так и не реагирует на наши просьбы.

А вот еще. В Шахунской железнодорожной бане недавно произведен капитальный ремонт. Сделано здесь много хорошего, но не доведено до конца. В вестибюле нет зеркала. Сделан душ, но пользоваться им нельзя, так как не поставлен смеситель. Скамейки в мочечном отделении имеют наклон в длину, и вся вода от моющихся стекает на сидящего с краю. Тряпки, веники, раскатывает банщица Демакова, приходится выпрашивать с кололостью. Заведующая баней Р. Абашева и прораб НГЧ А. О. Павлов равнодушно взирают на все эти недостатки. Между тем баней пользуется значительная часть жителей города.

За последние годы в нашем городе строится много новых каменных зданий в один, два и более этажей. К услугам новоселов водопровод, канализация, а кое-где даже ванны. Люди безгранично рады бывают, когда они вселяются в новые квартиры. Но вскоре же начинаются и огорчения: то вышел из строя водопровод, то засорилась канализация. Но попробуйте обратиться за помощью. Ее скоро не получите.

Каждый в нашем государстве — хозяин страны. А настоящий хозяин никогда не потерпит в своем доме ни беспорядков, ни неряшливости.

Делать все для людей так, как делаешь для себя, и еще лучше; заботиться о них так, как о себе, — и еще больше; делать так, чтобы доставлять им только радость, — в этом долг всех учреждений и организаций, занятых обслуживанием трудящихся.

НАШИ МАЯКИ



Имя Ивана Манаровича Березина в сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь» знает и стар и млад. Он — один из лучших механизаторов. Его машина в страдные дни уборки не знала простоя.

На снимке: комбайнер И. М. Березин.

Фото В. Душина.

Об основных направлениях в разработке плана развития народного хозяйства на ближайший период

На днях в Кремле состоялось заседание Президиума ЦК КПСС, Совета Министров СССР с участием руководителей партийных, советских органов союзных республик, плановых и хозяйственных работников.

На заседании с сообщением выступил первый заместитель председателя Госплана СССР тов. Горегляд.

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, выступая на заседании, выдвинул ряд положений о главных направлениях и задачах планирования развития экономики страны на ближайший период.

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров поручили Госплану СССР провести необходимые расчеты и доложить ЦК КПСС и Совету Министров СССР предложения о наиболее оптимальном периоде нового перспективного плана и основных направлениях развития народного хозяйства СССР.

КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

В ТЕЧЕНИЕ двух лет преодолеть отставание всех экономически слабых хозяйств района и вывести их в число средних и передовых. С такой патристической инициативой год назад выступили хлеборобы Хмельнического производственного управления. Почин хмельничан был одобрен ЦК КПСС, его поддержали многие производственные управления страны.

Что же принес первый пройденный год запевалам соревнования за укрепление экономики слабых колхозов? На этот вопрос нам ответил начальник Хмельнического производственного управления В. Н. Таратута.

— Развернувшееся соревнование дало замечательные результаты, — сказал он. — Даже в условиях засушливого лета колхозы района успешно справились с продажей государству зерна, вырастили высокий урожай кукурузы и сахарной свеклы, значительно увеличили

С ОТСТАВАНИЕМ ПОКОНЧЕНО

производство и продажу государству молока и мяса. Показательно, что все 11 колхозов, которые тогда числились в списке отстающих, вырастили неплохой урожай ранних зерновых и досрочно выполнили план продажи хлеба государству.

Колхоз «Маяк коммунизма» доставил на приемные пункты наибольшее в управлении количество хлеба — около 70 тысяч пудов. А колхоз «Дружба», ставший теперь передовым в области, собрал в нынешнем году по 20 центнеров колосовых с гектара — на 8 центнеров больше, чем в 1962 году. Хозяйство накапливает по 311 центнеров сахарной свеклы с гектара.

В преодолении отставания важную роль сыграли организационные меры. В экономически слабые колхозы председателями были рекомендованы опытные организаторы, специалисты сельского хозяйства из передовых артелей. Отстающие

хозяйства возглавили М. Д. Белоус, М. В. Таборовский, Я. Д. Ротай, В. П. Шевчук, комсомола Анеля Стефанюк. Во главе бригад, звеньев и ферм встали энергичные коммунисты и комсомольцы. Повсеместно труженики полей изучали основы агрохимии, передовой опыт. Все сельхозартели переведены на денежную, гарантированную оплату труда. В нынешнем году оплата труда колхозников возросла в районе на 43,4 процента, а в экономически слабых колхозах — почти на 69 процентов.

Радостно, что только за один год десять экономически слабых колхозов укрепили свою экономику и фактически покончили с отставанием. Уверенно выходит в число средних хозяйств и одиннадцатая артель «Заря коммунизма».

На полях колхозов Хмельнического производственного управления успешно завершена озимой пшеницы, продолжается уборка сахарной свеклы и ку-

курузы. Получен высокий урожай этих культур. Колхозы управления полностью обеспечили грубыми и сочными кормами общественный скот, закладывают прочную основу для будущего года.

Если нынешний год был для нас годом ликвидации отставания экономически слабых колхозов, подчеркнул В. Н. Таратута, то в 1965 году хлеборобы нашего производственного управления посоревнуются с тружениками Бершадского управления. А бывший отстающий колхоз «Дружба», возглавляемый сейчас опытным маяком — известным колхозом за имени XXII съезда КПСС (село Шляховая), которым руководит Герой Социалистического Труда В. М. Кавун.

М. ЧЕРНЫЙ.
г. Хмельник,
Винницкая область.
(Корр. ТАСС)

КАРТОФЕЛЬ УБРАН

Вчера труженики колхоза имени Кирова завершили копку картофеля со всех 80 гектаров. Первой справилась с этой работой Ошарская бригада, а вслед за ней закончили уборку клубней и колхозники Зотовской бригады, возглавляемой Н. Н. Солоницыным.

Зотовцы собрали нынче самый урожай «второго хлеба» по колхозу. С каждого гектара они получили по 170 центнеров крупных клубней.

Семенной и фуражный картофель ссыпан в надежные хранилища. Лучшие клубни отбираются для отправки государству.

Н. ЛУГИНИН.

МНОГО ЗАБОТ У ЦЕХКОМА

Цеховой профсоюзный комитет ремонтно-механической мастерской Пижемского леспромхоза все задачи, стоящие перед коллективом, решает вместе с партийной организацией, опираясь на своих активистов. С их помощью комитет хорошо наладил работу красного уголка, который стал любимым местом отдыха ремонтников. Здесь вывешены тексты социалистических обязательств коллективов мастерской и леспромхоза, моральный кодекс строителя коммунизма. А рядом — стенная газета «Ремонтник», Доска почета, витрина «Комсомольской правды». Трудящиеся мастерской имеют возможность послушать радиопередачи, почтять свежие газеты, сыграть в шахматы, шашки, домино.

В том, что коллектив мастерской из месяца в месяц выполняет произ-

водственные планы, повышает качество ремонта электрооборудования и других механизмов, немалая заслуга цехового комитета, возглавляемого слесарем П. Ф. Петруновым.

Самое главное в том, что комитет воспитывает в людях коммунистическую сознательность, нетерпимость к недостаткам. Каждый член комитета показывает, как правило, личный пример на производстве, в быту, хорошо выполняет свои общественные обязанности. Электромеханик Александр Акимович Коновалов, например, является общественным инспектором по охране труда. По его инициативе летом текущего года в мастерской налажена вентиляция, а к зиме утеплены производственные помещения. Виталий Петрович Сергачев — ответственный за органи-

зацию и проведение культурно-массовых мероприятий. В летние месяцы он организует массовые выезды на реку, в лес, на экскурсии, а зимой помогает организовывать политическую и техническую учебу. Рабочий материального склада Николай Федорович Чирков является казначеем.

Хорошо трудятся члены профсоюза токарь Н. А. Посажеников, слесарь П. Ф. Втюрин, столяр Е. Н. Коряковцев, молодой фрезеровщик Юрий Крашенинников и молотобоец Георгий Трушков. Свои рабочие места они содержат в чистоте, любовно ухаживают за вверенными им механизмами и ин-

струментами. Ежедневное перевыполнение производственных заданий при высоком качестве работ для них стало законом.

По инициативе профсоюзных активистов организован сбор металлического лома, озеленение территории около мастерской, а также немало других добрых дел.

В начале года этот коллектив решил разработать и внедрить не менее тринадцати рационализаторских предложений. Этот пункт социалистических обязательств, как и другие, выполняется аккуратно. Рационализаторы настойчиво ищут и находят новые пути повышения

рентабельности мастерской.

Растет здесь, окруженное вниманием и заботой всего коллектива, молодое пополнение рабочего класса. Воспитанница детского дома Нина Кузнецова, электрообмотчица, без отрыва от производства успешно закончила десятый класс вечерней школы. Высокотехнологично трудятся и одновременно успешно овладевают знаниями и другие молодые рабочие и работницы.

Душой комитета здесь называют председателя цехкома Павла Фроловича Петрунова. Это знатный слесарь, хороший организатор, советчик. Доверяя доверием своих товарищей, он старается аккуратно выполнять это важное поручение.

К. ВАРВАРИН.

СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ



Золотые руки у Валентина Васильевича Шуранова, кузнеца колхоза «Земледелец».

Какой бы заказ он ни выполнял, всегда получает отличную оценку.

На снимке: кузнец В. В. Шуранов.

ПО СЛЕДАМ

НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„СКУЧНО В ДЕВЯТЕРИКАХ“

Так называлась заметка, помещенная в газете 4 августа 1964 года.

Заведующая районным отделом культуры Д. Русина сообщила, что факты соответствуют действительности.

В деревне Девятирки до 15 июля функционировала библиотека-передвижка. Но по вине заведующей библиотекой Гончаровой А. Н. работа передвижки была прекращена.

После выступления газеты работа передвижной библиотеки возобновлена.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 6 октября 1964 г

Газеты и журналы — в каждую семью! РАСТУТ РЯДЫ ПОДПИСЧИКОВ

Подписчиков на периодическую печать в Шахунском УПП ВОС, казалось бы, должно быть не так уж много. У нас трудятся преимущественно люди, лишенные самого дорогого — видеть свет. Но по сравнению с прошлым годом подписка на газеты и журналы неуклонно растет.

Почему? Как и все советские люди, инвалиды по зрению тянутся к знаниям. Более живая работа проведена в коллективе предприятия через бесе-

ды агитаторов, стенную печать, местное радиовещание. Внедрили подписку на газеты и журналы в кредит. Только таким образом годовой подпиской охвачено 80 человек.

Слесарь-сборщик, инвалид по зрению И. Соловьев недавно принял в ряды КПСС. Он одним из первых подписался на газеты «Труд», «Горьковская правда», «Знамя труда», журналы «Молодой коммунист», «Семья и школа», «Крестьянка», «Социалистическая закон-

ность» и, конечно, журнал «Жизнь слепых» по рельефно-точечному шрифту системы Брайля.

Слесарь-сборщик, инвалид по зрению Н. Каталов будет получать газеты «Сельская жизнь», «Знамя труда», «Пионерская правда», журналы «Семья и школа», «Работница». В. Тимохин подписался на газеты «Труд», «Литературная газета» и журналы по системе Брайля «Жизнь слепых» и «Литературное чтение».

Значительно увеличилась подписка на газету «Знамя труда», на журналы права и воспитания детей.

В среднем каждый наш труженик подписался на три печатных издания. Распространение периодической печати успешно продолжается.

С. СПЕРАНСКАЯ,

общественный распространитель.

БЕЗ ПЕЧАТИ НЕЛЬЗЯ ЖИТЬ!

Я ежегодно подписываюсь на периодическую печать. Вот и на 1965 год я решил выписать себе газеты «Гудок», «Знамя труда», журналы «Электрическая и тепловая тяга», «Охота и охотничье хозяйство», «Работница», «Семья и школа».

Дочь Галина и сын Сергей учатся в музыкальной школе. Для них выписал журнал «Музыкальная жизнь».

По правде сказать, без печати жить скучно. Газеты и журналы помогают в труде и в жизни.

А. СТРУНИН,

машинист электровоза Шахунского локомотивного депо.

ГОРОД ТВОЙ, ЛЮБИ ЕГО!

Сейчас идет месячник сада. Нужно организованно провести осеннюю посадку деревьев. Одеть город в зеленый наряд.

Многое требуется сделать, чтобы наш город стал культурным, красивым. Пока что пассажир, сойдя с поезда, на привокзальной площади видит перед глазами мусорную яму. Стыдно становится, когда территория около магазинов замусорена чем угодно и особенно у киосков «Главмолоко». Под боком у конторы ОРСа НОД-2 расположен замечательный стеклянный киоск... до крыши заваленный разбитыми ящиками. От беспорядочного навала тары кое-где разбиты стекла.

В скверах можно встретить разбитые скамейки, штукетник, посохшие зеленые насаждения. Здесь и битая посуда, консервные банки. Поеидели люди, выпили, закусили и... оставили после себя неприятные следы.

Продолжительное время идет спор между руководителями ОРСа НОД-2 и хозрасчетного буфета, кому из них устроить повалившиеся ворота у хлебного магазина на привокзальной площади.

На многих улицах можно наткнуться на груды необработанного строительного материала, непомерно нарытых траншей. Когда-то ставившиеся в пример улицы Садовая и Краснофлотская завалены дрова-

ми, бревнами. Пора очистить речку Копань у фотографии, ресторана и столовой ОРСа НОД-2 от мазута и всякого хлама.

А что, если говорить не только громкие, красивые слова о чистоте и порядке в нашем городе, не только возмущаться поведением других, но и самим не оставлять за собой плохих следов? Что, если от строителей потребовать, чтобы они следили за собой, как этого требует мать от своих детей? Что, если мы нарушителям чистоты поставим такие же преграды, как нарушителям правопорядка?

Честное слово, это будет неплохо!

М. ШИНКАРЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Труженики марьяхинской сельхозартели «Нива» и в нынешнем, неблагоприятном году сумели добиться неплохих результатов. Полеводы полностью засыпали семена на весь яровой клин будущего года. Сейчас идет очистка их от сорняков, принимаются меры, чтобы сделать все семена классными, приобрести часть сортовых.

Внесли свой вклад в развитие общественного хозяйства и животноводы. К 1 октября артель продала государству 65 тонн мяса, 310 тонн молока, более 28 тысяч штук яиц, что значительно больше прошлогоднего.

Понятно, все эти успехи не пришли сами собой, они достигнуты благодаря самоотверженному труду всего коллектива, во главе которого стоит партийная организация. Коммунисты колхоза всю свою деятельность сосредотачивают на решении задач, выдвинутых перед партийными организациями решениями XXII съезда, последующих Пленумов ЦК КПСС.

Нынче из-за засухи колхоз «Нива» не выпол-

ГЛАВНОЕ—РАБОТА С ЛЮДЬМИ

нил своих планов по производству зерна. Но практика показывает, что в любой неблагоприятный по погодным условиям год озимые культуры дают урожай намного выше яровых. Правление колхоза по предложению парт-организации пересмотрело структуру посевных площадей, значительно расширило посевы озимых. Сейчас коммунисты ставят задачу, чтобы в 1965 году внести на каждый гектар пашни не менее 10—12 тонн органических и 1,5—2 центнеров минеральных удобрений.

Хороших дел коммунистами сделано много. Однако, собравшись на отчетно-выборное собрание, члены партии основное внимание сосредоточили на недостатках, на нерешенных вопросах. И главным из них коммунисты колхоза считают запущенность воспитательной работы с людьми. А ведь это должно составлять одну из главных задач партийной организации. Да иначе и нельзя. Решение любой хозяйственной задачи всегда зависит от того, как подготовлены к этому люди, насколько проникнутся они сознани-

ем долга хозяина артельного хозяйства.

Нельзя сказать, что парт-организация ничего не делает в этом направлении. Члены лекторской группы прочитали колхозникам 68 лекций, кое-что делают и агитаторы. Но можно ли считать такую работу удовлетворительной?

— У нас нередко бывает так, что усилия лекторов, агитаторов,—говорит коммунист А. А. Сальмин.—сводятся на нет самими же членами партии, потому что они не занимают авангардную роль в воспитательной работе. Коммунисты Н. Ведерников, П. Горяев, Н. Клепцов и некоторые другие сами не ходят на лекции. Какие же из них могут быть агитаторы!

С этим доводом нельзя не согласиться. Июньский Пленум ЦК КПСС поставил в деле воспитания нового человека конкретные задачи. В его решениях ясно сказано, что каждый коммунист должен быть настоящим бойцом партии, проводником ее идей в массы.

Но каким бойцом может быть, скажем, член КПСС тов. Лаптев, какой хороший пример может пока-

зать остальным, особенно молодежи, если он часто в рабочее время бывает пьяный, не выполняет партийные поручения, нарушает трудовую дисциплину.

Конечно, воспитательную работу нельзя уложить только в рамки публичных лекций и бесед. Не меньшее, а в некоторых случаях и большее значение имеет индивидуальная работа. Это особенно касается атеистической пропаганды.

В колхозе «Нива» для этого есть все возможности. Там достаточно грамотных пропагандистов. К сожалению, и этому вопросу также не уделяется должного внимания. Коммунисты А. Храпцов, В. Лаптев и А. Бадин не могут убедить сво-

их жен, чтобы убрать из домов иконы.

Коммунисты резко критиковали бюро парт-организации за недостатки в работе с ведущими кадрами колхоза—животноводами и механизаторами. Дело дошло до того, что перестали даже проводить день животновода. А разве плохо было бы ознакомить всех доярок с опытом работы, скажем, Галины Бадиной или Александры Банниковой, наболевших в этом году более 1700 литров молока от коровы?

Партийное собрание наметило мероприятия по устранению вскрытых недостатков.

Н. ПЕРОВ,
инспектор - парт-организатор парткома.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ФЕРМ

В НАШЕЙ жизни каждый день рождается что-нибудь новое, полезное, нужное. Так же родилось на Одешине и это начинание. Балтское объединение «Сельхозтехника» на добровольных договорных началах с колхозами начало брать все механизмы и оборудование ферм на комплексное техническое обслуживание.

Сейчас балтские механизаторы обслуживают фермы 32 колхозов—две трети хозяйств производственного управления. По договору «Сельхозтехника» своими силами и материальными средствами обеспечивает постоянную исправность и готовность техники, занятой в животноводстве. Эти услуги затем оплачиваются колхозами.

В отделениях «Сельхозтехники» созданы бригады слесарей. Их снабдили автопередвижными мастерскими, набором необходимых инструментов и запасных частей. Передвижные мастерские располагаются на усадьбе одного из обслуживаемых колхозов. Возглавляет бригаду мастер, который водит и автопередвижную мастерскую. Он работает наравне с другими слесарями, а за руководство бригадой получает 20 процентов надбавки к своему заработку. За бригадами закреплены определенные хозяйства.

В каждом колхозе, заключившем договор на комплексное обслуживание, постоянно работает слесарь-наладчик. На эту работу колхозы выделили наиболее опытных, квалифицированных механиков. «Сельхозтехника» согласно договору зачисляет их в свой штат.

Свое рабочее место слесарь обустраивает на одной из ферм. Там устанавливаются верстак, тиски, трубозажим, компрессор. Слесарь имеет электродрель, набор инструментов. Многие из этого оборудования можно перевозить с одной фермы на другую, туда, где ведутся крупные работы.

Ежемесячно бригада и каж-

дый слесарь получают наряд-задание, в котором указано, сколько технических уходов нужно провести и за какими машинами. Предусматриваются также и профилактические ремонты оборудования. Так, доильная установка «ДА-3М» требует четырех технических уходов, на которые нужно за-

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

тратить 5,5 человеко-часа, корнеклубеньюка «МП-2,5»—четыре технических уходов трудоемкостью в 3,5 человеко-часа.

Запасные части и ремонтные материалы слесари получают на складе «Сельхозтехники» по заборным ведомостям. Списывают их с подотчета слесарен по актам и отчетам на произведенные работы.

Труд слесарей оплачивается по аккордно-премиальной системе. При выполнении месячного наряда-задания—при 90-процентной готовности техники—они получают 70 рублей в месяц. Если этот процент выше, то и заработок повышается. Поощряются люди и за установку новых машин.

Слесари-наладчики постоянно связаны с диспетчером «Сельхозтехники»: в распоряжении каждого из них—портативная радиостанция «Недра-1».

В диспетчерской «Сельхозтехники» установлен пульт со схемой расположения ферм колхозов, график обязательной радиосвязи со слесарями, обслуживающими их. Все запросы слесарей и мастеров, как и выполнение этих запросов, диспетчер заносит в журнал. Он же учитывает и техническое состояние машин и оборудования на фермах. Такая связь позволяет руководству «Сельхозтехники» и правлениям колхозов оперативно и быстро решать любые вопросы, связанные с механизацией в животноводстве.

Что дала новая система технического обслуживания колхозных ферм? Раньше третья часть машин и механизмов, имевшихся на фермах, бездействовала. Доильные установки, скребковые транспортеры, оборудование для артезианских колодцев и водопроводов лежали мертвым капиталом. Сейчас действует почти все оборудование. Если прежде на производство центнера молока колхозы тратили 3,3 человеко-дня, то теперь эту работу с помощью механизмов выполняет один человек за 4—5 часов.

Вот колхоз имени Куйбышева. Раньше техника здесь использовалась лишь на приготовлении кормов, теперь же—на всех работах. С ее помощью измельчаются грубые корма и корнеплоды, изготавливается сено, мука, запариваются корма, подается вода в коровники и свинарники, очищаются помещения от навоза, доятся коровы. У людей стало больше времени для совершенствования производства, внедрения передового опыта. Пустив в работу два электродоильных агрегата, колхоз высвободил восемь доярок для других работ, что сэкономило около пяти тысяч трудодней в год. Благодаря механизации приготовления кормов ежемесячно экономятся десятки тонн силоса, грубых кормов. В этом году хозяйство получит по 225 центнеров молока на сто гектаров земельных угодий.

Комплексное техническое обслуживание ферм, организуемое «Сельхозтехникой»,—один из мощных рычагов подъема общественного животноводства. Хорошее начинание сельских механизаторов Балтского производственного управления заслуживает широкой поддержки в колхозах, совхозах и объединениях «Сельхозтехника».

С. НАУМОВ.



Перед жатвой хлебов комбайнер Анатолий Петрович Шишмаков поставил задачу—скосить и обмолотить урожай с площади 300 гектаров. Свое обязательство коммунист Шишмаков перевыполнил. В сельхозартели «Заветы Ильича» им убрано за сезон более 350 гектаров озимых и яровых хлебов. В разгар жатвы Анатолий Петрович нередко убирал за смену по 18—20 гектаров вместо восьми по норме. В соревнованиях с другими комбайнерами он не раз выходил победителем. На снимке: комбайнер колхоза «Заветы Ильича» А. П. Шишмаков.

Фото Т. Потехиной.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Летом и осенью колхозу «Ударник» хорошо помогали в работе ученики Андриановской восьмилетней школы. Во время летних каникул они убирали сено, скирдовали солому, очищали зерно, сеяли озимые и выполняли много других важных дел.

Трудолюбием и высокой производительностью труда на всех работах отличались восьмиклассники Юрий Воронцов и Николай Смирнов. Первый выработал 86 трудодней, второй—97. А у Сергея Смирнова, их одноклассника, на счету 145 трудодней. Самое большое количество—167 трудодней выработал семиклассник Юра Толчин. 142 трудодня на счету у шести-

классника Саши Дурнева. Даже ученик 5 класса Леша Дурнев и тот сумел выработать за лето 110 трудодней.

Очень добросовестно относились к выполнению нарядов бригадира Вячеслав Смирнов, Леонид Колесников, Владимир Пшеницын, Дисан Смирнов, Катя Дурнева, Вениамин Смирнов и другие учащиеся.

По решению правления за хорошую работу ребятам выданы ценные подарки.

А. КЛЕПЦОВ,
секретарь парт-организации колхоза «Ударник».

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр 6 октября 1964 года

ЩЕДРЫЕ ДАРЫ ОСЕНИ

Выставка «Дары осени» организована обществом охраны природы в Тоншаевском Доме культуры. На ней экспонировались в основном плоды и овощи из местных садов и огородов.

Среди овощей можно было видеть свеклу, морковь, репу, редьку, капусту, помидоры, даже арбузы. Арбуз на выставку представила жительница села Тоншаево Н. Ф. Ключева из своего огорода.

Много показывалось картофеля. Табличка на одном из экспонатов сообщает, что учащиеся Тоншаевской средней школы с 12 кустов получили 22,7 килограмма картофеля сорта «Ранняя роза».

Особенно порадовала выставка обилием плодов и ягод. Она еще раз убеждает, что на наших землях и при нашем климате успешно произрастают яблочки культурных сортов.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполком Шахунского горсовета с 1 октября 1964 года организует прием посетителей депутатами городского Совета по месту нахождения депутатских групп. Прием производится по вторникам и пятницам каждой недели, с 17 до 19 часов в помещениях следующих организаций:

ОРСа леспромхоза (ул. Свободы, дом 2), детского комбината № 35 (ул. Ленина, 97), прорабского участка НГЧ-3 (ул. Комсомольская, 53), начальной школы № 48 (ул. Ленина, 124).

ДЛЯ ВАС, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ!

* Американские ученые создали кинокамеру, из которой пленка выходит готовой для демонстрации через пять секунд после съемки. Пленка проявляется и фиксируется прямо в аппарате. Разработана также сверхскоростная камера, снимающая 100 миллионов кадров в секунду.

* «Мелкий осенний дождичек», — говорим мы. Когда ученые измерили диаметр капель осеннего дождя, то оказалось, что он в 20 раз меньше, чем у капель летнего ливня.

* Румынские ученые установили, что электрическое поле способно ускорять или замедлять сокообращение в растениях, в зависимости от того, как расположены электроды.

* Мебельщики из ГДР открыли прозрачным пластиком цветной фотоснимок деревянной панели. Полученный облицовочный материал по виду очень трудно отличить от панели, сделанной из ценной породы дерева.

* По сообщениям американских ученых, осколок атома из отдаленной части Вселенной ворвался недавно в Солнечную систему. Проходя сквозь земную атмосферу, он вызвал мощный ливень космических частиц, охвативший площадь в несколько квадратных километров. По расчетам, энергия «залетного гостя» в 3 миллиарда раз больше той, которую удалось получить на ускорителях.

Двенадцатый год устойчивые урожаи «Антоновки» и других яблок получает любитель-садовод Павел Васильевич Тыринов. Плоды из его сада по цвету, запаху и вкусу не уступают тем, которые выращены на юге. А сколько ягод растет в его саду! Тут и смородина, и крыжовник, и малина, и клубника нескольких сортов. На выставке экспонаты этого садовода занимают большой стол. Это яркий пример того, что можно добиться в саду, если его любить, если в нем трудиться.

Восемь лет назад пенсионер Иван Андреевич Скородумов заложил свой сад. Посадил яблони сортов «Бельфлер китайка»,

«Антоновка» обыкновенная», «Кальвиль белый», «Антоновка камеличка», «Анис серый», «Коричное полосатое» и другие. Все прижились. Уже не первый год дают плоды. Нынче с некоторых яблонь Иван Андреевич получил по 34—35 килограммов яблок. На выставке его экспонаты также заслуженно занимают ведущее место.

Дальше таблички сообщают новые имена садоводов-любителей. Среди них В. А. Опарин, Ф. Д. Левицкий, Л. Е. Смирнова, В. Т. Мальцев, П. А. Орлов, П. Д. Долгих, А. В. Томарова и многие другие. Из года в год их становится больше.

Ю. ШИШМАКОВ.

СЕМИНАР НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Клуб «Прогресс». Сюда пришли народные заседатели Шахунского народного суда на очередное занятие семинара.

Участники семинара, кроме основной темы из судебной практики, прослушали лекцию о новом

гражданском кодексе, который вступил в силу с 1 октября 1964 года. Затем председатель народного суда т. Орлов рассказал о работе Шахунского народного суда за девять месяцев 1964 года.

П. ПЕТРОВ.

ТВОРЧЕСТВО ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ



Мечты, мечты...

Фотоэтиюд Т. Потехиной.

ПЕРЕДОВОЕ СЕЛЬПО

Добрым делам кооператоров Безлюдовского сельского потребительского общества Харьковской области было посвящено заседание правления Центросоюза. Председатель сельпо С. Т. Пироженов специально приехал в Москву, чтобы рассказать об опыте работы кооператоров в Безлюдовке.

До революции в этом селе была всего одна лавочка. А сейчас в потребительском обществе, которое обслуживает два колхоза и три совхоза, имеется 29 предприятий торговли и общественного питания.

За последние два-три года труженики села приобрели в магазинах Безлюдовского сельпо более 350 телевизоров, 500

радиоприемников, 2000 велосипедов, 6000 часов, много швейных машин, мотоциклов, разнородной мебели.

Как сообщил председатель сельпо, в большинстве торговых предприятий потребительского общества широко внедряются новые формы обслуживания покупателей. Торговля ведется по образцам и с открытой выкладкой. Есть в сельпо и специализированные магазины, оснащенные современным торговым оборудованием. По графику, который разработало правление сельпо, торговые работники выезжают с товарами в бригады колхозов и совхозов.

Широко практикуется на селе продажа товаров в кредит. Правление кооператива налади-

К ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ „ЗНАМЯ ТРУДА“

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
В ОКТЯБРЕ НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ.

Надеемся, что вы выпишите «Знамя труда».

Мы обращаемся к вам с вопросами:

— Какой вы хотите видеть нашу газету в новом 1965 году?

— Что вам понравилось в ранее прочитанных номерах и о чем желали бы вы прочитать в следующих выпусках газеты?

— Какие проблемы сельского хозяйства, промышленности, партийной работы, морали, образования больше всего заинтересовали вас?

— Как вам нравится верстка и полиграфическое оформление нашей газеты?

— Назовите авторов, которые вам запомнились. С кем бы вы хотели вновь встретиться на страницах газеты?

Обсудите эту анкету и пришлите нам свои отзывы.

Подписка на газету «Знамя труда» проводится во всех отделениях связи, общественными распространителями печати, почтальонами.

ОСЕННИЙ БАЛ

Осенний вечер, 4 октября, в Шайгинский Дом культуры со всех сторон стекается молодежь, чтобы отдохнуть после трудовой недели.

Вечер в Доме культуры необычный. Сегодня здесь осенний бал.

Тепло встречают при входе юношей и девушек дежурные комсомольцы.

Бал открылся вальсом «Осенние листья».

Затейник Макар Ветюгов, рабочий Шайгинского ДОЗа, входит в роль. Он организует игры «Кто сильнее?», «Бег на трех ногах», Узнай, что в пакетах?». Очень много выдумки, находчивости у Макара, чтобы развлечь молодежь.

Идет конкурс на лучшего плясуна. Хорошо сплясал Игорь Олюнин, культработник Дома культуры. Посмотрел, как пляшет молодежь, директор Шайгинского ДОЗа Владимир Константинович Балахнов. Не стерпел и сам пустился в пляс. В коп-

курсе он вышел победителем. Долго ему аплодировали юноши и девушки, завидовали Владимиру Константиновичу: «Вот бы нам так легко и красиво плясать!».

Конкурс на лучшего певца превратился в концерт художественной самодеятельности. Всем понравилось исполнение Людмилы Елкиной, работницы отделения связи. Она спела песню «Венок Дуная». «Славное море, священный Байкал» хорошо исполнил баянист Дома культуры Николай Даровских.

По залу понеслась музыка. Юноши и девушки исполняют любимый балетный танец «Вечерний ритм».

Один номер программы смеется другим, более интересным, увлекательным. Песни, игры, танцы, аттракционы, музыка были постоянными спутниками молодежи.

Л. СМЕРНОВА,
зав. отделом учащейся молодежи горкома ВЛКСМ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПЛАТА ЗА... ТЕМНОТУ

Горкомхоз аккуратно и давно платит деньги за... темноту на некоторых центральных улицах города. Да, автор не ошибся в своем написании. В городе установлено 172 уличных фонаря, немало имеется их даже на улице Просвещения, а в

вечернее время от них не видно ни зги, а небесное светило на сегодня плохой помощник городскому транспорту и учащимся, идущим из школы со второй смены.

И. ИСУПОВ.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРЕ

Летний кинотеатр «Спутник»
«ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА»
Начало в 4 часа 30 минут дня и в 8 часов вечера.

Клуб «Прогресс»
«ГЛАВНЫЙ ПРОСПЕКТ»
Клуб леспромхоза
«ШЕСТНАДЦАТАЯ ВЕСНА»

Клуб имени Плаксина
Новый широкоэкранный фильм
«ДЕНЬ СЧАСТЬЯ»

Для детей
«СЛЕДУЮЩЕГО ВЫПУСКА НЕ БУДЕТ»
Начало в 11 и 2 часа дня.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдел писем 0—75, железнодорожный 4—83.

Шахунская типография Горьковского областного управления печати. Заказ № 1021 Тираж 7328